
Consiglio Comunale INT 15 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SEGNATEVI QUESTA DATA: 7 GENNAIO 2025. 
E' IL GIORNO IN CUI LA SINISTRA NOSTRANA HA SCOPERTO CHE LA
SICUREZZA  DELLE  CITTA'  COMPETE  A  CHI  GOVERNA  LE  CITTA'.
NESSUN ERRORE DI BATTITURA, AVETE PROPRIO LETTO BENE.
E  ALLORA PARLIAMO  DI  DEGRADO  E  SPACCIO  PRESSO  LA PISCINA
SEMPIONE (FUORI DALLA ZTL).

RILEVATO CHE

- con un interessante articolo di fondo pubblicato sul dorso nazionale del Corriere della Sera di
martedì  7  gennaio  2025  Walter  Veltroni,  fondatore  e  primo  Segretario  del  PD  (oltre  ad  altri
numerosi incarichi capaci di caratterizzare una carriera di grande prestigio), ha dichiarato che “Sulla
sicurezza la sinistra sbaglia. [...] La sicurezza è un problema che riguarda tutti ma in particolare chi
ha  di  meno.  Non  capire  questo  significa  dare  ragione  a  quella  semplificazione  ingiusta  che
identifica la sinistra con la cosiddetta ZTL.”. L'articolo è molto più ampio ma titolo e nucleo sono
ben sintetizzati in tale virgolettato;

- sempre martedì 7 gennaio 2025 una nota trasmissione tv di Canale 5 (“Striscia la notizia”) ha
mandato in onda un servizio firmato da Vittorio Brumotti in cui è stata raccontata la situazione di
degrado e spaccio presso l’impianto della (ex) piscina Sempione. Il filmato (della durata di oltre 6
minuti) ha documentato in maniera dettagliata e non equivocabile lo stato delle cose. Per onestà di
cronaca va detto che la situazione di sfacelo dell’impianto natatorio in questione è un fatto già noto
da tempo: abbandono della struttura,  vandalizzazioni,  spaccio di sostanze stupefacenti  vanno in
scena da almeno un paio di anni;

- per non essere da meno, giovedì 9 gennaio 2025, sempre dalle colonne nazionali del Corriere della
Sera, il nostro Sindaco Lo Russo è intervenuto annunciando al pianeta la propria visione circa il
tema sicurezza: “L’insicurezza e l’illegalità colpiscono prima di tutto i fragili: chi vive nei quartieri
più difficili delle nostre città e chi ha un livello di istruzione più basso. Se non della sinistra, di chi
dovrebbe essere la priorità di difendere queste persone?”. Ecco, appunto;

- le cittadine e i cittadini torinesi attendono le risposte alle autodomande del Sindaco e magari anche
qualche azione concreta, possibilmente in fretta e senza attendere la prossima campagna elettorale;
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. da quanto tempo la  piscina  Sempione versi  nelle  condizioni  sopra sinteticamente  richiamate
(abbandono da parte della proprietà della struttura e conseguente sua occupazione da parte di non
aventi titolo finalizzata all'esercizio di professioni illegali) e quali siano stati gli interventi (di
manutenzione del compendio nel suo complesso) dell’Amministrazione negli ultimi 3 anni;

2. quale sia la progettualità di questa Amministrrazione per la struttura della piscina Sempione,
quali investimenti si prevedano e se essa sia stata inserita nell’alveo degli interventi finanziati
con il PNRR;

3. se si intenda sinteticamente ricordare alle cittadine e ai cittadini torinesi quale fosse il cotè di
soluzioni in materia di sicurezza, periferie e strutture sportive proposte e scritte nel documento
"LINEE  PROGRAMMATICHE  RELATIVE  ALLE  AZIONI  ED  AI  PROGETTI  DA
REALIZZARE  NEL  CORSO  DEL  MANDATO  2021  -  2026",  presentatato  al  Consiglio
Comunale dopo l’insediamento della Giunta Lo Russo e approvato dalla maggioranza alla guida
della città (DEL 1162/2021);

4. se, in legacy con il punto precedente, l’Amministrazione intenda dichiarare a che punto è la notte
(cit.)  della  sicurezza  urbana  e  delle  strutture  sportive  abbandonate  non  a  loro  stesse  ma  al
degrado  e  all'illegalità  e  quali  le  prospettive  di  investimento  e  intervento  di  competenza
municipale.

Torino, 10/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Ferrante De Benedictis
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